
   

Compte rendu du conseil d’école du 18 novembre 2016 
ECOLE ELEMENTAIRE LYAUTEY-RIEDISHEIM 

 
Membres présents :  
 
Enseignants : 
M. Jacquemin, Directeur de l’école Lyautey. 
Mesdames : Adam, Chezeau, Del-Do, D’Errico, Kiener, Liebenguth, Luydlin, Rietsch, Fischesser, 
Klinzig et. Menecier 
Messieurs : Leclere, Studer, Lemoine, Zerling et Weller. 
 
Délégués de parents d’élèves :  
APEPA : Mesdames  Boumeshouli, Fichter, Noacco-Beloual, Rey- Cordier, Nadour, Leoni et 
Messieurs Hauser. 
PEEP : Mesdames Dahmouni, et Leetz. 
 
Représentant la mairie :  
Mme Bilger : Adjointe en charge de l’Enfance et de la Jeunesse. 
Mme Arnaudon : Conseillère Municipale déléguée au conseil des Aînés. 
Mme Weber-Noacco : Conseillère Municipale déléguée aux affaires périscolaires et 
extrascolaires. 
Représentant M2A :  
Mme Martin, Directrice du périscolaire Lyautey. 
 
Inspection : 
Mme. Burget : Inspectrice de l’Education Nationale de Riedisheim, représentée par M. Delavictoire 
Conseiller pédagogique 
 
Excusés :  
M. Nemett : Maire de Riedisheim. 
Mme Hennecken, parents d’élèves PEEP excusée. 

1. Présentation du Conseil d’Ecole. 

 
Le directeur souhaite la bienvenue au nouveau conseil d’école, à l’équipe municipale, aux 
représentants de M2A et félicite les nouveaux parents fraîchement élus. 

 

2.  Approbation du Compte-rendu du conseil d'école du vendredi 03 juin 2016 

Aucune observation. Le compte-rendu du conseil d'école du vendredi 03 juin 2016 est approuvé à 
l'unanimité 

3. Désignation des secrétaires de séance.  

Madame Del-Do (enseignant), Mmes Dahmouni et Léoni (parents d’élève pour les associations de 
parents d’élèves). 

4. Résultats des élections des représentants de parents d’élèves du 9/10/2015. 

Les élections ont eu lieu le 7.10.2016 de 8h00 à 13h et se sont déroulées dans de bonnes 
conditions. La grande majorité des votes s’est faite par correspondance. Une vingtaine de 
personnes se sont déplacées ce vendredi 9 octobre 2015. 
Nombres d’inscrits :  505  Nombre de votants :  275 Suffrages exprimés : 254 
Blancs ou nuls : 21     Taux de participation : 54,46 % de votants  
Résultats similaires à 2015 en nombre de votants et d’élus. 
13 sièges ont été pourvus : 7 pour l’APEPA et 6 pour la PEEP.     
   



Le directeur souhaite que les parents remplissent plus rigoureusement la fiche de renseignements 
en début d’année scolaire afin d’éviter des problèmes d’envois de documents de vote aux parents 
électeurs. 

5. Effectifs. 

A la rentrée, il y avait 341 élèves.  
A ce jour, 337 élèves fréquentent l’école : 88 élèves bilingues et 249 élèves monolingues. 
L’école compte 4 classes bilingues, dont 3 à double niveau (CM1/CM2 ; CP/CE2 ; CE2/CM1) et 9 
classes monolingues dont 1 est à double niveau (CE1/CE2). Les élèves du cycle 2 sont regroupés 
à Lyautey II (CP et CE1+ 1/2  Classe de CE2) et les élèves de cycle 3 à Lyautey I.  
Observations : Des effectifs de classe qui varient de 22 à 31 élèves. Certaines classes sont à 
effectif important. Dans le cas de nouveaux arrivants, ceux-ci sont dirigés autant que possible vers 
l’école Bartholdi qui a des effectifs moindres. Présence de deux ’AVS, ex AESH dans certaines 
classes pour 5 enfants à profils particuliers. 
A partir du 23 novembre M. Daniel Jacquemin-Freiberg, (service civique) interviendra dans les 
classes pour une aide pédagogique aux collègues (ateliers jeux CP, informatique cycle 3, 
allemand, sport et accompagnement des sorties.) 
Problèmes de locaux en cas d’ouverture de classe. Chaque année, l’école est confrontée au 
problème d’effectifs. Nous étions à quelques élèves du seuil d’ouverture indicatif… 
 
 Nombre d’élèves Enseignant(e)s 

Monolingues 

Classe de CPa 25 Mme DEL DO Christine 

Classe de CPb 25 Mme RIETSCH Marie-Claude 

Classe de CE1 30 M. WELLER Marc 

Classe de CE1/CE2 27 M. ZERLING Etienne 

Classe de CE2 27 M. LEMOINE Stéphane 

Classe de CM1a 31 M. LECLERE Pierre  

Classe de CM1b 31 Mme ADAM Béatrice / Mme KUENTZ Emilie 

Classe de CM2a 27 Mme FISCHESSER Marie Odile / M. JACQUEMIN Jean-
François 

Classe de CM2b 28 Mme LUYDLIN Séverine 

Bilingues 

Classe de CP/CE2 22 Mme D’ERRICO Véronique / Mme MENECIER Justine 

Classe de CE1 20 Mme D’ERRICO Véronique / Mme LIEBENGUTH 
Véronique 

Classe de CE2/CM1 24 Mme KLINZIG Aurélie / M. STUDER Yann Noël 

Classe de CM1/CM2 24 Mme CHEZEAU Hélène / M. STUDER Yann Noël  

Notre communauté éducative se renouvelle en ce début d’année puisque nous accueillons Mmes. 
KLINZIG Aurélie, KUENTZ Emilie et Ms. LEMOINE Stéphane et ZERLING Etienne.  

6. Projet d’école 

Le projet d’école a été élaboré pour les trois années à venir 2015 /2018. 
L’objectif premier de ce projet inscrit dans la loi sur la refondation de l’école doit être l’élévation du 
niveau de tous les élèves et la réduction des inégalités. 
Les différentes actions se poursuivent. 
 

7. Périscolaire 

Madame Céline Martin, directrice du périscolaire à l’école Lyautey, présente l’organisation des 
activités pour cette année. 
Beaucoup d’enfants sont inscrits au périscolaire : 139 enfants 112 le midi et 56 le soir. Il y a plus 
d’inscriptions que de places disponibles Il a donc été nécessaire de refuser certaines inscriptions. 
Une adjointe diplômée est arrivée mais il manque encore des vacataires. 
 



Les plages d'activités sont définies comme suit: 15h15 – 16h temps libre; 16h – 16h30 récréation; 

16h30 – 17h15 devoirs; 17h20 – 18h30 activités.  

Un échange est réalisé avec le périscolaire de Bartholdi. 

Avant chaques vacances, des grands jeux et des goûters à thème sont proposés: Décoration du 

sapin de la Saint Nicolas, visite du marché de Riedisheim et goûter de manalas. L'Amérique du 

Nord sera le thème proposé jusqu'aux vacances de février. 

8. AOS 

L’association des œuvres scolaires s’est réunie le 18 novembre 201- pour son assemblée 
générale annuelle, sous la présidence de M. Précioso. Le nouveau bureau a été voté. Les 
comptes ont été validés. Ils présentent un solde créditeur de 1314.27 euros. 
L’AOS a été sollicitée à hauteur de 800 euros pour la classe de découverte 2016/2017 (lundi 29 
mai au vendredi 2 juin 2017) et 200 € pour le projet Kayak. 
 

9. Vie de l’école 

• Exercice de confinement du 07/11/ 2015 

 

Un exercice inopiné a eu lieu le 7 novembre à l’initiative de la ville de Riedisheim (M. Vey) dans 

toute la commune. 

Grandes difficultés à joindre l’école Lyautey 1, ligne téléphonique déficiente. 

Mr Weller a dû traverser la cour pour prévenir le bâtiment annexe à Lyautey 2, et appeler Lyautey 

1 de son portable…. 

Les 2 classes qui étaient au COSEC n’ont pas été prévenues. 

Nouvelles malles PPS : le directeur est venu dans chaque classe présenter les malles. Il faudrait 
trois malles supplémentaires. Demande de téléphone fixe sans fil à Lyautey 2 annexe. 

Une réunion est prévue pour tirer les leçons de cet exercice. 
 
Bonne réactivité des enfants. 

 

• Sécurité aux abords de l’école 

Le stationnement reste problématique devant les écoles, certains parents stationnant de façon 
anarchique. Plusieurs parents d’élève ont déjà été verbalisés. Il est demandé aux parents d’utiliser 
les parkings environnants ainsi que le dépose-minute (arrêt de courte durée à respecter). Le 
directeur demande aux parents plus de civisme aux abords de l’école.  

 

• Absences des enfants 

Toute absence doit être excusée dans les 24 heures. En cas de départ en vacances durant le 

temps scolaire, les parents doivent faire une demande écrite auprès du directeur de l’école. De 

plus, un élève est déclaré absentéiste lorsque 4 demi-journées d’absence non justifiés ont été 

constatées au cours d’un mois. Les services départementaux sont alors avertis.  

 

• Classe de découverte à la Chaume.  

Quatre classes ( 100 élèves) partiront du lundi 29 mai au vendredi 2 juin 2017. Le coût du séjour s’élèvera 

au maximum à 170 euros (coût réel : 290 euros). Rappel des objectifs et mis en place d’animations pour 

abaisser le coût réel. Le coût de la subvention du Conseil départemental a baissé cette année (10 euros) 

La Mairie s’aligne sur le conseil départemental, mais nous espérons comme l’année dernière qu’elle pourra 

maintenir un taux supérieur, elle en est remerciée d’avance. 

Des actions sont menées pour aider au financement. Il est cependant de plus en plus difficile de 
réunir les fonds pour l’organisation d’une classe de découverte. 
 
 



• Aventure citoyenne : 
Une action d’éducation à la citoyenneté est menée par deux classes de cycle 3 (Mme Adam et M. 
Studer) et un projet tri des déchets pour les classes CE2, CM1, CM2 ; avec 25 autres de classes 
de la région mulhousienne. Ce projet a été initié par M2A.  

 

 

• A.P.C 

Les A.P.C. sont en place à l’école le mercredi de 11h à 12h. L’école a fait le choix d’apporter une 
aide supplémentaire aux élèves en difficultés passagères (pédagogiques et méthodologiques). Un 
projet a été mis en place dans les classes bilingues de cycle III par la pratique de la langue par le 
jeu. Un nouveau projet est en cours d’actualisation, la pratique du chant à l’école. 
 

 

• Sorties, réunion parents d’élèves, surveillance à l’école. 

Réunions des parents d’élèves dans toutes les classes durant la première quinzaine de 

septembre. 

Tout au long de l’année, des sorties sont prévues. 

Une charte de surveillance est mise en place dans les 2 écoles. 

Demande de vigilance accrue par le directeur au moment de l’entrée et de la sortie des élèves 

pour les deux écoles. 

 

• Conseil Ecole/Collège 

Le Conseil Ecole/Collège s’est réuni le 17 octobre 2016 en présence de tous les enseignants de 

CM de Riedisheim et de certains professeurs de 6ème. L’objectif premier est de renforcer la 

continuité pédagogique entre l’école et le collège.  

Un travail de méthodologie est également mis en place. Les collègues de l’école et du collège 

travailleront sur les repères de progressivité au sein du nouveau cycle 3 : CM1-CM2-6ème. 

Une série d’animations à destination des élèves de CM, monolingues et bilingues, valorisant la 

culture scientifique, mathématique et physique, la compréhension en français seront mise en 

place.  

Bienfaits de ces actions : découverte du collège, des professeurs, d’outils adaptés et mise en 

place de techniques de travail. Cela favorise l’entrée en douceur des élèves en 6ème et évite 

l’appréhension du changement. 

 

 

• ELCO : 

Des enseignements de Langue et Culture d’Origine sont dispensés dans les écoles du 

département en accord avec le ministère de l’Education Nationale. Un cours de turc fonctionne 

dans nos locaux le lundi de 15h30 à 17h30. Il y a 8 élèves inscrits. Les cours d’Arabe sont 

dispensés à l’Ecole Bartholdi les mardis et mercredis après–midi. 

 

 

• Achat groupé fournitures scolaires organisé par les parents d’élèves de l’école : 

Les associations de parents d’élèves ont organisé un achat groupé de fournitures scolaires pour 
les écoles élémentaires de Riedisheim. Plus de 160 commandes ont été passées et honorées. 
L’opération est une réussite et devrait être reconduite. Les tarifs étant particulièrement 
intéressants pour les parents. Les associations de parents d’élèves sont remerciées, ainsi que la 
Mairie qui a prêté des locaux.  Les parents des futurs CP seront avertis lors des inscriptions de 
rentrée au mois de mars. L’opération sera reconduite pour l’année prochaine. 
 
 
 



• Créneaux natation M2A 

La M2A s’occupe de l’organisation de la natation dans le secteur de Riedisheim. Les élèves de 

Riedisheim se rendent au stade nautique d’Ile Napoléon. En ce moment le transport des classes 

est difficile car il y a de nombreux travaux le long du trajet Riedisheim – Rixheim. Une demande 

de prise en charge à la piscine des Jonquilles serait moins contraignante pour les élèves et les 

enseignants.  

Les associations de parents d’élèves souhaitent un positionnement écrit de la M2A afin d’obtenir 
des créneaux piscine aux Jonquilles. 
Ils soulignent que le temps de déplacement pour aller aux Jonquilles est de 6mn alors que pour 
aller à Rixheim il est de 20 mn. 
 

• Travaux 

La première tranche a été réalisée, l'ascenseur est en service depuis la rentrée. 
Les travaux du bureau du directeur ont été effectués, une porte coupe feu a été installée, il a pu 

intégrer son bureau le 15 octobre.  

 

• Renouvellement du parc informatique de l’école Lyautey Travaux  

L’installation de vidéoprojecteurs fixes dans chaque classe est presque achevée. La Mairie 

confirme que 4 autres classes en seront équipées courant de l'année 2017. Le directeur remercie 

la Mairie pour cet investissement. 

• Vigne scolaire : 

Demande d’entretien et de redressement de la vigne, qui sera amenée à disparaitre avec le 

nouveau projet de la mairie. 

• TAP Temps activités périscolaires 
Les TAP ont lieu tous les lundis, mardis, jeudis et vendredis après la classe de 15h15 à 16h. 
Mme Weber-Noacco, conseillère municipale déléguée aux affaires périscolaires et extrascolaires 
intervient au nom de la Mairie pour indiquer que lors du Temps Ville, des éductateurs proposent 
des activités, mais si les enfants le souhaitent, ils ont le droit de ne rien faire, de papoter, de lire 
une BD ou de se reposer. 
 

 

• Questions des parents préalablement soumises au directeur : 

- Les parents d’élèves voudraient que les enseignants sortent à l’heure exacte de la sonnerie 

 

-Contrat EVS : 

Interrogations des parents concernant la suite du contrat EVS. Ils déplorent une absence de 

réponse faite à leur courrier concernant le départ de l’EVS. Ils ont également tenté un contact 

téléphonique qui a été impossible à établir. Le directeur leur demande d’accepter la décision de 

l’institution comme il nous a été demandé de le faire : Le contrat de l’EVS ne sera pas renouvelé. 

Les parents s’interrogent sur les critères de reconduction des contrats EVS. M. DelaVictoire 

répond que les aides à la direction sont maintenant orientées vers des élèves en situation de 

handicap. 

 

 

Les associations ne comprennent pas qu’il faille faire un choix entre l’administratif et le handicap. 
L’EVS était une aide précieuse pour le bon fonctionnement de l'école. Les parents d'élèves ont 

demandé au directeur, comment il s'organisait depuis son départ Il nous a répondu, qu'il donnait 

priorité à sa classe, à la sécurité de l'école, à l’animation pédagogique et à ses collègues. 



Par contre l’école bénéficie d’un contrat service civique déjà effectif en la personne de Daniel 
Jacquemin Freiberg, qui est à disposition de chaque classe pour une aide pédagogique, pour 
l’accompagnement des sorties scolaires et classes de découvertes. Mais il ne remplace pas 
l’EVS.  

 

Intervention de l’APEPA : Au CMPP il y a un an et demi d’attente pour obtenir un premier rendez-
vous pour un enfant présentant des difficultés scolaires, puis encore un an d’attente avant que 
démarre une prise en charge. Il va falloir que les parents se mobilisent pour faire changer les 
choses, car cela s’ajoute à la diminution des RASED, à un service saturé en pédopsychiatrie pour 
les autistes alors que leur nombre est en augmentation. Le constat est alarmant. 
 

Le conseil d’école se termine à 19h35 par un verre de l’amitié. 

 

 

Secrétaires de séance :        Le Président de séance 

 

Mmes Dahmouni et Léoni     Madame Del-Do.          Le Directeur 

          Jean-François JACQUEMIN 


